
Відповідальність батьків за безпеку дітей в Інтернеті. 

Рекомендації з питань організації превентивної роботи з 

батьками 

 

Психологічні особливості дорослої людини досить широко варіюють у 

вікових межах: психологічні риси і погляди 35-річних та 45-річннх батьків 

можуть докорінно відрізнятися. Але всіх батьків об’єднує одна особливість: 

кожен дбає про безпеку своєї дитини, у тому числі і під час перебування у 

мережі Інтернет. 

Інтернет відкриває дітям і молоді фантастичні можливості для 

дослідження, зв’язку та творчості в он-лайні. Однак із використанням Інтернету 

пов’язані певні ризики. Зокрема. Інтернет – це вікно у світ також і для 

дорослих, і він містить матеріали, що не підходять дія дітей. 

Як батьки можуть допомогти дітям мінімізувати ризики? На це питання 

немає однозначної відповіді, адже ризики варіюють в залежності віл віку та 

ріння комп’ютерної грамотності дитини. 

Як це не дивно, але більшість українських батьків, на жаль, не до кінця 

усвідомлюють загрози, на які може натрапити їхня дитина в мережі Інтернет. 

Так. наприкінці 2009 року Інститутом соціології НАН України було проведено 

дослідження, згідно з яким, за оцінкою дітей, батьки лише у 24% випадків 

запитують, які саме сайти вони вивідують у мобільному Інтернеті. 

Відвідуваннями стаціонарного Інтернету цікавляться в 57% випадків. Але лише 

5% батьків цікавляться більш легально змістом сайтів, які діти відвідують у 

мобільному Інтернеті. та 30% –  у стаціонарному 

За нашими даними, більшість батьків вважає, що, придбавши комп’ютер та 

підключивши його до мережі Інтернет, можна позбутися багатьох проблем. 

Адже, на думку батьків, дитина більше часу перебуває вдома, під наглядом, 

нагодована та доглянута; які можуть бути загрози? Якої шкоди можуть завдати 

віртуальні друзі? 

Саме тому ми рекомендуємо впроваджувати програму з безпеки дітей в 

Інтернеті комплексно. Окремі тренінги для дітей не принесуть бажаних 



результатів. Потрібна комплексна програма, спрямована на інформування 

вчителів, дітей та їхніх батьків. Для батьків ми радимо проводити тематичні 

батьківські збори. Враховуючи досвід організації та проведення таких зборів, 

ми можемо констатувати, що 98% батьків із подивом дізнаються про ті реальні 

загрози, на які можуть натрапити їхні діти, мандруючи віртуальним світом, і 

починають говорити про необхідність запровадження у навчальному закладі 

курсу з безпеки в Інтернеті як для дітей, так і для батьків. 

 

Превентивну роботу з батьками розподіляємо на наступні тематичні 

модулі 

1. Захист власного комп’ютера. 

2. Захист дитини в он-лайні. 

3. Дотримання правил безпечною користування Інтернетом. 

 

Захист комп’ютера. На сьогодні існує досить багато різноманітних 

ресурсів, які дозволяють максимально захистити комп’ютер віл злому та інших 

небажаних дій. Узагальнюючи всі поради, ми радимо батькам: 

- періодично оновлювати операційну систему; 

- використовувати антивірусну програму; 

- використовувати брандмауер; 

- робити резервні копії важливих файлів; 

- бути обережними, завантажуючи вміст. 

На батьківських зборах немає необхідності проводити детальне навчання 

комп’ютерній грамотності. Достатньо лише розповісти про корисні ресурси та 

надати можливість самостійно знайти їх у мережі Інтернет. Так, наприклад, 

рекомендуємо лише повідомити батькам, то система батьківського контролю 

Windows 7 додасть душевного спокою та впевненості у тому, що вони можуть 

керувати діями дітей, які ті виконують на персональному комп’ютері. Тут 

можна навіть вказати, в які ігри можуть грати діти на комп’ютері та які 

програми використовувати. Можна зазначити час, коли дитині дозволено 

користуватися комп’ютером. 



Безпека сім’ї Windows Live – це безкоштовний засіб, який можна 

завантажити для Windows 7. Вій дає змогу керувати діями дітей в Інтернеті та 

відстежувати їхню діяльність. Web-фільтрація та керування контактами, 

наприклад, допоможуть визначити коло осіб, з якими діти можуть спілкуватися 

за допомогою служб Windows Live Hotmail Messenger і Spaces. Установивши 

параметри для кожної дитини, можна навіть отримати звіт про її діяльність, а 

якому зазначається, як саме вона використовувала комп’ютер і які Web-сайти 

відвідувала. А завдяки можливості віддаленого перегляду звітів і зміни 

параметрів можна стежити за діями своїх дітей з будь-якого місцезнаходження 

та відстані. 

 

Поради щодо захисту дітей в он-лайні від Інтернет-шахраїв: 

- будьте обережні, надаючи в Інтернеті свою особисту інформацію; 

- думайте про те, з ким ви розмовляєте; 

- пам’ятайте, що в Інтернеті не всі джерела є надійними і не всі люди 

чесними. 

 

 

Джерело:  Виховання культури споживача Інтернету. Безпека у 

всесвітній мережі: навчально-методичний посібник / А.Б. Кочаян, Н.І. Гущина. 
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